

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

ЧЕТВЕРГ,

26 ИЮНЯ 1980 ГОДА

№ 77 (233)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Пленум Центрального Комитета КПСС

23 июня 1980 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и решил вопрос о созыве очередного XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.

Утвержден следующий порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики.

Докладчик — Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

2. Отчет Центральной Ревизионной комиссии КПСС.

Докладчик — Председатель Центральной Ревизионной комиссии КПСС тов. Г. Ф. СИЗОВ.

3. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—85 годы.

Докладчик — Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. КОСЫГИН.

4. Выборы Центральных органов партии.

Установлена норма представительства на съезде:

один делегат от 3350 членов партии.

Установлен также порядок выборов делегатов.

Пленум ЦК КПСС заслушал и обсудил доклад члена Политбюро ЦК КПСС Министра иностранных дел СССР тов. А. А. ГРОМЫКО «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

Пленум принял по этому докладу постановление, в котором целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева по осуществлению ленинского внешнеполитического курса XXIV и XXV съездов партии.

Пленум ЦК выразил твердую уверенность в том, что партия, советский народ приложат все усилия к тому, чтобы успешным выполнением 10-го пятилетнего плана еще более укрепить мощь нашей социалистической Родины, что является основой эффективного проведения в жизнь ленинского миролюбивого курса нашей партии и советского государства.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Бюро райкома КПСС утвердило мероприятия, направленные на повышение уровня организаторской и политической работы в коллективах, применяющих на производстве вахтовый метод.

Предусмотрены меры по дальнейшему совершенствованию организаторской и идеологической деятельности коммунистов, повышению трудовой и общественной активности трудящихся.

М. БОРИСОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЕ СУББОТНИКИ

Переловые коллективы страны выступили с инициативой проводить с 28 июня комсомольско-молодежные субботники, средства от которых поступят в фонд молодежи развивающихся стран. Деньги, заработанные на субботниках в нашем районе, будут перечисляться на счет № 70022 обкома ВЛКСМ в Таркосалинском отделении Госбанка.

Долг комсомольцев, молодежных коллективов принять активное участие в субботниках. Районный комитет ВЛКСМ приступил к осуществлению организационных мероприятий.

В. ФИЛИЧКИН, второй секретарь РК ВЛКСМ.

В ЧЕСТЬ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ

Коллектив Пуровской геофизической экспедиции с огромным воодушевлением воспринял известие о состоявшемся Пленуме ЦК КПСС, на котором был заслушан и обсужден доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и решен вопрос о созыве очередного XXVI съезда Коммунистической пар-

тии Советского Союза, который состоится 23 февраля 1981 года.

Геофизики успешно трудились над претворением в жизнь решений XXV съезда партии, их старание было направлено на дальнейшее улучшение экономических показателей, укрепление материальной базы экспедиции. За годы

десятой пятилетки мы многое сделали для освоения богатств тюменского Севера. Особый накал носило социалистическое соревнование в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Нынешний полевой сезон геофизики завершили успешно, что дало возможность дос-

точно справиться с пятилетним планом. Наш коллектив достойно встретит XXVI съезд партии, порадует Родину новыми трудовыми успехами. Мы будем с огромным рабочим энтузиазмом нести вахту в честь очередного партийного съезда.

В. КОРОЛЕВ, начальник Пуровской геофизической экспедиции.

Рейд печати

...Юркий, подвижный ГАЗ-66, с надрылом преодолевая крутой берег реки Пяку-Пур, уснащенный и уложенный десятками тонн материалов, завезенных еще летом прошлого года, пробирается все дальше и дальше. Здесь и баррит, и тиматит, и другие сыпучие материалы, принадлежащие Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Пока действовал зимник, кое-что было вывезено на первую и вторую подбазы, на буровые. Из года в год материалы, химвагены выгружались, непосредственно на берег, хранились под открытым небом, а следовательно, все это подвергалось воздействию дождей, ветров, и конечно же, многое из того, что хранилось на берегу, портилось, приходило в негодность, а это тонны, десятки тонн, на их перевозку затрачивались средства, задействовались транспорт, не говоря уже о ценности самих материалов.

Не лучше обстояло дело и с вышкомонтажников. Конструкции, детали и узлы механизмов разгружались, прямо на землю. От длительного хранения все это впрессовалось в почву. Как известно, металл подвержен коррозии, а здесь создаются все условия для ее активности и воздействия на ценные грузы.

Весной этого года проделана большая работа нефтеразведочной экспедицией по очистке берега Пура от труб, разбросанных и оставленных зимоват. Трубы — и обсадные,

На пороге большой навигации

и бурильные — пакированы, увязывались, и укладывались в отведенное место, чтобы с началом летней навигации вывезти их на подбазы и на буровые. Кое-что было убрано из сыпучих материалов, по львиная доля все еще продолжает оставаться на прежнем месте, ожидая своей очереди к отправке.

С. В. Лобанов, ведающий в экспедиции транспортом, поясняет, что экспедиция приложит все силы к тому, чтобы вывезти за навигацию все грузы и очистить берег.

В целом же экспедиция подготовилась к приему народно-хозяйственных грузов неплохо. Четыре вместительных склада в состоянии уже сейчас принять около 8000 тонн цемента. Склады хорошо оборудованы, но вот подъезды к ним не подготовлены. Необходимо до прихода первых

барж отсыпать, дороги к складам, чтобы тяжелые грузовые машины не простанвали из-за бездорожья. Отсыпать необходимо и основную доро-

гу от поселка до берега. Самое бойкое место на берегу Пура — это пирс, удлинённый нынче наполовину, т. е. на 50 метров. То и дело сюда подкатывают автомашинки, которые сразу же грузят брусом с баржи, пришедшей с верховьев реки.

Рядом с разгружающейся баржей земснаряд отсыпает пирс песком. Его поверхность блещет чистотой. Но всю картину портит металлолом, запрудивший весь берег. Лишь кое-где в горах ржавящего металла змеится дорога, ведущая к пирсу, складам. Возникает естественный вопрос: почему эти горы металла устилают собой берег, в те времена как мартены ждут это ценное сырье.

В экспедиции объяснили: начальник пристани тов. Ко-

ноплин не представляет под металлолом баржи, которые у него имеются.

А что же товарищ Коноплин?

Оказывается, баржи действительно есть, но о перевозке металлолома не может быть и речи: ему запрещено принимать металлолом в том состоянии, в каком он принимался на протяжении многих лет. Необходимо лом спакетировать, увязать, подготовить к погрузке на баржи с последующей перегрузкой в железнодорожные вагоны в городе Тобольске.

Интересуюсь, ознакомил ли тов. Коноплин руководство НРЭ с новым положением? Да, ознакомил... на словах. Таким образом, металлолом до сих пор не приобрел своего хозяина: нефтеразведчики успокоились на том, что свезли его на берег и бросили, а речники, прикрывшись положением, почивают в стороне от хлопот и ждут.

Надо сказать, что ранее реч-

ники от начала до конца несли ответственность за доставку металлолома от поселка, где он загружался на баржи до железной дороги, и хотя задержки в отгрузке иногда и были, но не настолько, чтобы металл залеживался.

Недалек тот день, когда придут в Тарко-Сале большие грузы, а это значит, что берег должен быть чист от всего ненужного, что может помешать оперативной их разгрузке. Поэтому нефтеразведчикам и речникам в самый кратчайший срок необходимо решить, вопрос с отгрузкой и отправкой металлолома.

Этим летом экспедиции предстоит получить, по воде 16-17 тысяч тонн различных грузов. Это ГСМ, трубы, химвагены, детали домов и другие.

В настоящее время в распоряжении экспедиции имеется девять барж, девять тягачей. Для приема ГСМ оборудована перекачивающая установка, смонтированная на катамаране.

Иными словами, устранить имеющиеся недостатки в кратчайшие сроки — важнейшая задача нефтеразведчиков.

М. ЖЕРНОСЕК, председатель районного комитета народного контроля, В. МОТИН, член районного комитета народного контроля, В. ОЗНОВИШИН, корреспондент газеты «Северный луч».

С Пленума райкома комсомола

УЛУЧШЕНИЕ работы комсомольских организаций района по физическому и военно-патриотическому воспитанию молодежи — этот вопрос стоял на повестке дня очередного пленума райкома ВЛКСМ. Второй секретарь райкома В. Фидичкин в докладе отметил, что в этом направлении проводится целенаправленная работа. Как и вся моло-

дожь аэропорта и других — выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина пятилетний план.

Во всех первичных комсомольских организациях района в канун празднования Дня Победы проходят встречи молодежи и ветеранов войны и труда. Особенно плодотворно и интересно проходили они в период подготовки к

комсомольских организаций ждут указаний, рекомендаций сверху. А почему бы самим не обобщить опыт, не посоветоваться с партийными и хозяйственными руководителями и организовать интересные, на достаточном уровне мероприятия, встречи с ветеранами, соревнования. Добиться, чтобы все это повышало трудовую и общественную активность нашей молодежи.

Неотложная задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы на местах еще раз проанализировать состояние работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи, разработать мероприятия по улучшению этой работы.

Очень мало работает райком ВЛКСМ, как отмечалось на пленуме, в контакте с районным комитетом по физкультуре и спорту, военным комиссариатом, районным отделом народного образования, что отражается на результатах работы по физическому и военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Комсомольцы и молодежь принимают активное участие в развитии физкультуры и спорта в районе. При непосредственной помощи комитетов ВЛКСМ ведется около 20 секций для детей и подростков, организовано 9 детских площадок, комсомольцы шефствуют над 5 футбольными, 6 волейбольными и баскетбольными площадками. Силами комсомольцев весной этого года были организованы встречи с первой олимпийской чемпионкой П. А. Пономаревой. Районным комитетом ВЛКСМ организован лыжный переход Тарко-Сале — Надым, участниками которого были представители комсомольских организаций Тарко-Салинской НРЭ, узла связи, СМП-611.

Однако в работе комсомольских организаций по физическому воспитанию молодежи есть серьезные недостатки. Слаба инициатива комсомольцев по развитию спортивно-массовой работы. В комсомольских организациях не получило поддержки движение «Олимпийский год не только для олимпийцев». Очень низка массовость спортивных мероприятий. Слаба материальная база, недостаточно спортивных сооружений. Необходимо активизировать спортивную работу в школах района. Проводить соревнования на приз клуба «Кожаный мяч», «Белая ладья», «Старты надежд» и т. д.

Как отмечалось в выступлениях, слабо поставлена пропаганда достижений комсомольских организаций района в деле физического и военно-патриотического воспитания молодежи через средства массовой информации. Внештатному комсомольско-молодежному отделу редакции необходимо больше проявлять инициативы в этом деле, заботиться о том, чтобы накопленный опыт в отдельных комсомольских организациях стал достоянием всех.

Пленум райкома ВЛКСМ принял соответствующее постановление.

Г. СТЕПАНОВА.

Маршрутами подвига, доблести, славы

дежь страны, наши комсомольцы активно участвуют во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы, воспитывая комсомольцев и молодежь на славных традициях советского народа.

В этом году все комсомольские организации района включились в поиск и сбор материалов по написанию летописей своей первичной организации. После сбора этих материалов будет подготовлена летопись районной комсомольской организации, в которую войдут славные дела становления и роста нашего Пуровского комсомола.

Активно участвуют во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы учащиеся Ноябрьских школ № 1, № 2. В школе № 1 все пионерские отряды собирают материалы о боевых и трудовых подвигах своих земляков. Коллективы школ соревнуются за право носить имена героев Аркадия Гайдара и Павла Морозова. Организовано групповое шефство пионерских отрядов и комсомольских групп над инвалидами войны и труда.

В Ноябрьской средней школе № 2 около 300 пионеров являются участниками экспедиции «Моя Родина — СССР». В сборе материала о развитии нашего района принимают участие 95 школьников, в создании комнат и уголков славы, в Вахте Памяти, Вахте трудовой славы — более 160 человек. Вопросы военно-патриотического воспитания дважды обсуждались на заседании комитета ВЛКСМ и комсомольских собраниях. Большую роль в формировании мировоззрения молодых рабочих имеет такая форма работы, как проведение героико-патриотических чтений по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина». С успехом такие чтения были проведены в комсомольских организациях СУ-17, МК-15, Ноябрьской средней школе № 2, Уренгойской НРЭ и ряде других.

В большинстве организаций района практикуется проведение праздников, посвященных дню рождения предприятия, досрочному выполнению задания, вводу новых объектов строительства. Примером этого может служить почин ряда комсомольско-молодежных коллективов района, как например, буровой бригады В. Исаева из Тарко-Салинской НРЭ, комсомольско-молодежного коллектива Уренгойской

празднованию 85-летия Победы. Организовано проведены такие встречи в комсомольских организациях СУ-17, ГПУ «Вынгапургаздобыча», МК-15. Интересно проходят эти мероприятия в школах района, особенно в Ноябрьских средних школах № 1 и 2.

Большое значение в системе военно-патриотического воспитания молодежи района имеет организация шефства над инвалидами войны и семьями погибших воинов. Широкое распространение эта форма работы получила в пионерских и комсомольских организациях Ханымейской средней школы, Ноябрьских средних школ № 1 и № 2.

Активное участие в военно-патриотической работе принимают лекторские группы комитетов ВЛКСМ, местных учреждений культуры, первичных организаций общества «Знание». В комитете ВЛКСМ Уренгойской НРЭ работает лекторий «Будущий воин».

Комсомольские организации района принимают участие в военно-технической, физической и общеобразовательной подготовке допризывников и призывников, направлению юношей в военно-учебные заведения. Проводятся торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных Сил СССР. Это стало традицией в таких организациях как МК-15, СУ-17, ГПУ, СМП-329 и других. В районе накоплен опыт проведения в школах уроков мужества. Ежегодно районный комитет ВЛКСМ совместно с военным комиссариатом проводит военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок».

На пленуме было отмечено, что несмотря на определенные успехи, работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи в районе находится еще на недостаточно высоком уровне. За два предыдущих года вопросы военно-патриотического воспитания молодежи не рассматривались на бюро и пленумах райкома комсомола. Это повлекло за собой и слабую работу в ряде первичных комсомольских организаций, особенно промышленных предприятий. Не получила развития такая форма работы как соревнования за переходящие красные знамена героев и ветеранов труда, за право носить имена героев войны и труда, за редкими ратной и трудовой славы, призывы ветеранов.

Многие секретари первичных

Воспитанию - комплексный подход

ВЕРНЫЙ ОРИЕНТИР

КОЛЛЕКТИВ строительно-монтажного управления № 10 очень молод. Он проходит свое становление. Однако, это не мешает строителям успешно решать поставленные задачи. Уже сверх плана подогнали выполнено строительно-монтажных работ на сумму более 900 тысяч рублей. Успешно выполняются планы по производительности труда. В чем «секрет» наших успехов?

Партийная организация совместно с застройщиком и администрацией участвует в составлении планов и проведении мероприятий по улучшению подготовки и повышению квалификации кадров, улучшению качества строительно-монтажных работ, производительности труда и культуры производства, а также оказывает содействие в развитии рационализации и изобретательства.

Партибюро стремится поддерживать хорошие начинания, направленные на улучшение труда и быта рабочих, ИТР и служащих. При застройке организован общественный совет, который проводит большую воспитательную работу с молодежью, помогает ей овладеть производственной квалификацией. При застройке работают комиссии — жилищно-бытовая, по технике безопасности, производственно-массовая, культурно-массовая и спортивная. Руководит работой этих комиссий члены застройщика. Жилищно-бытовая комиссия занимается распределением и предоставлением работникам управления жилья. Следит она за состоянием норм санитарии и порядка в вагон-городке. Комиссия по охране труда и технике безопасности совместно с инженером по технике безопасности и главным инженером участвует в разработке мероприятий по предупреждению нарушений правил техники безопасности на рабочих местах. Она также руководит работой общественных инспекторов по технике безопасности. Оргмассовая комиссия занимается разъяснением среди коллектива рабочих, ИТР и служащих, роли и задач профсоюза, рассматривает вопросы о подготовке и проведении общих собраний и осуществляет контроль за выполнением их решений.

Производственно-массовая комиссия проводит работу по организации социалистического соревнования и движения за коммунистические отношения к труду.

В управлении широко развернуто социалистическое соревнование за достоящую встречу 50-летия Ямало-Неденского автономного округа. Итоги соревнования между бригадами подводятся ежемесячно на расширенных заседаниях застройщика и администрации, материалы передаются на рассмотрение рабочей комиссии в объединении.

В честь бригады-победителя поднимается флаг Трудовой славы, выпускаются боевые

листки «Молния». Передовики производства награждаются Почетными грамотами, денежными премиями, их фотографии занесены на Доску почета.

Культурно-массовая комиссия проводит свою работу по улучшению бытовых условий, правильного отдыха работников управления. Организуются коллективные поездки на рыбалку, охоту, за грибами и ягодами. Демонстрируются художественные фильмы, читаются лекции. Силами артистов Тюменской филармонии и молодежных ансамблей были показаны концерты.

Выполнение решений производственных собраний и собраний, а также рекомендации постоянно действующего производственного совещания доводятся до коллектива рабочих, ИТР и служащих перед началом собраний. Постройком постоянно осуществляется контроль и руководство постоянно действующим производственным совещанием, производственно-технические экономические конференции передовиков производства проводятся в г. Тюмени, в работе которых принимают участие представители СМУ-10.

Общественно-технические комиссии ВОИР и НТО проводятся по графикам, на собраниях решаются вопросы о работе рационализаторов, рассматривались предложения.

Все вопросы были направлены на максимальное использование внутренних резервов производства, улучшение качества и снижение себестоимости. В управлении за период его существования не было ни одного нарушения трудового законодательства. Правильному соблюдению трудового законодательства способствуют разработанные и утвержденные правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, положения о премировании рабочих.

В социалистическом соревновании постоянно лидируют бригада В. Трофимова и вновь созданная на строительстве Пурпейской компрессорной станции, которой руководит В. Супруненко.

Надо отметить, что на этом важном пусковом объекте строители трудятся по-ударному, добиваясь отличного качества. Однако наши результаты могли быть значительно выше, если бы на той же Пурпейской компрессорной станции дирекция строящегося газопровода своевременно обеспечивала нас технологическим оборудованием, металлоконструкциями, строительными материалами. Не все благополучно обстоит со спортивной техникой, что также сдерживает фронт работ. Но несмотря на все эти трудности коллектив СМУ-10 придает все усилия, чтобы успешно завершить десятую пятилетку, порадовать Родину новыми трудовыми успехами.

В. ИСПУВ,
секретарь партийной организации СМУ-10.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Таркосалинское автотранспортное хозяйство уверенно наращивает ежегодный объем перевозок, улучшает технико-экономические показатели. К примеру, за минувший год грузооборот в тонно-километрах превысил 6,5 миллиона. Неплохо складываются дела у автомобильников в завершающемся году десятой пятилетки. Во всех экономических показателях наблюдается стабильность, а в работе — повышенный ритм.

Сейчас в АТХ осуществляются меры по улучшению материально-технической базы для ремонта и хранения техники, укрепления шоферских кадров. И это — не без активного вмешательства народных контролеров. В результате их проверок сейчас вся автомобильная техника после зимнего сезона, как правило, приводится в порядок и становится на консервацию. Многие автомобилисты значительно увеличили сроки службы машин, более экономно стали использовать горюче-смазочные материалы.

По настоянию народных контролеров многие детали и узлы от машин реставрируются. Это прежде всего головки блоков, муфты сцепления, блоки цилиндров, коленчатые валы. Реставрация изношенных деталей и узлов помогла коллективу за минувший год сэкономить более четырех тысяч рублей. От установки крап-балки в ремонтных мастерских годовой экономический эффект составил почти три тысячи рублей.

Рейд дозорных показал, что еще не все водители бережно относятся к ГСМ. Администрация, инженерно-техническим работникам предложено усилить контроль, строже спрашивать с нерадивых шоферов.

В состав группы народного контроля АТХ входит двадцать лучших производственников, которые пользуются заслуженным авторитетом в коллективе, многие из них являются ударниками коммунистического труда. Среди народных дозорных особой примерностью в труде, активностью в общественной работе отличаются коммунисты Д. Хуналов, А. Ахмедов, А. Камалов, комсомольцы Ю. Сидоренко, И. Антоенко и В. Калинин.

Всю работу мы строим строго по плану, привлекая к этому весь состав народных дозорных. Главное, к чему стремятся наши народные контролеры, как и требует от них Закон о народном контроле, состоит в том, чтобы каждый, кто имеет отношение к технике, проникся чувством ответственности за проведение в жизнь требований партии о высокоэффективном использовании машин, денежных средств, всех материальных ресурсов.

М. ДАНИЛОВСКИЙ,
председатель группы народного контроля
Таркосалинского автохозяйства.

ПОСЛЕ ВЫХОДА в свет нового Закона о народном контроле значительно улучшился качественный состав народных контролеров строительного-монтажного поезда

короткий срок цемент был завезен в склад.

Наши дозорные не проходят мимо недостатков, своевременно указывают на них тем,

РАБОТА У НИХ ТАКАЯ

№ 565. Были избраны самые авторитетные люди из числа ударников коммунистического труда, коммунистов и комсомольцев.

Дозорные наши следят, чтобы экономно расходовались строительные материалы, правильно эксплуатировалась техника. Приведу такой пример. Не все благополучно у нас обстоит с хранением цемента. Народные дозорные провели рейд, о его результатах доложили руководству СМП. Администрация быстро отреагировала на замечание народных контролеров. За сравнительно

кто допускает просчеты в работе. После вмешательства народных контролеров значительно улучшилась работа столовой ОРСа СМП-565.

Материалы проверок стали предметом глубокого анализа для руководства, партийной организации. Они помогают вскрывать немалые резервы. Сейчас, например, в той же столовой значительно расширился ассортимент приготавливаемых блюд, повысилось их качество. Больше стало порядка в складских помещениях с хранением промышлен-

В СОВЕТСКОМ государстве право контроля принадлежит народу. Главной силой органов контроля являются рабочие, колхозники, служа-

В. И. Глебова, А. Н. Куликова, Д. Т. Шихова, Р. М. Алибекова, Т. И. Волкова, комсомольца В. П. Гракалова.

В течение полевого сезона 1979—80 года народные кон-

тролеры внесли немалый вклад в выполнение плановых заданий. В партийных контрольных группах, созданных по инициативе народных контролеров, в выполнении плановых заданий. В партийных контрольных группах, созданных по инициативе народных контролеров, в выполнении плановых заданий.

Заботы не кончаются

щие, которые участвуют в работе групп, постов и комитетов народного контроля. Они призваны вести систематиче-

ские проверки выполнения директив партии, советских законов, решительно выступать, против всего, что наносит ущерб интересам государства.

Под контроль масс

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ № 5 (15)

скую проверку выполнения директив партии, советских законов, решительно выступать, против всего, что наносит ущерб интересам государства.

В Пуровской геофизической экспедиции группа народного контроля ведет работу со дня образования ПГЭ. За эти годы она много раз реорганизовывалась, дополнялась новыми членами, переизбиралась. В апреле 1980 года в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР» избран новый состав группы. В нее вошли наиболее ответственные, передовые рабочие, служащие и ИТР экспедиции. Активными из них можно считать коммунистов

ного контроля, каждый из которых состоял из двух-трех человек. Основное внимание уделялось экономному расходованию горюче-смазочных и взрывчатых материалов, правильному использованию техники, оборудования. Посты народного контроля информировали руководство экспедиции о выявленных недостатках. Так, в сейсмопартии № 31 за полевой сезон для ремонта и восстановления техники израсходовано очень много запчастей. Выяснилось, что дело не в запчастях, а в низкой квалификации специалистов. Ответственно были приняты меры по укомплектованию партии высококвалифицированными механизаторами.

В сейсмопартии № 39 выяснилось неправильное использование трактора по укладке зарядов, связанное с наруше-

ниями техники безопасности. Принимались неоднократные меры по улучшению работы, правильному использованию техники, оборудованию, материалам, но ничего не помогло. В конце концов был поставлен вопрос о привлечении виновных к ответственности.

В сейсмопартии № 32 водители ГТТ халатно отнеслись к доставке полевых материалов на базу экспедиции, вследствие чего часть материалов была утеряна. Были затронуты дополнительные средства для ликвидации этого промаха. Водители и руководители партии были наказаны материально за бесхозяйственность.

На базе экспедиции проводятся постоянные рейды совместно с руководством экспедиции и «Комсомольским проектором» по проверке сохранности пиломатериалов, запчастей техники, оборудования. Особое внимание группы народного контроля обращается на подготовку и проведение весенне-летней навигации. Уже сейчас практически весь лес, который заготавливается на дальних деланках для строительства, сплавлен в Тарко-Сале. Сейчас стоит задача этот лес в целостности и сохранности доставить к пидограме.

В поле зрения группы народного контроля такой важный вопрос, как сдача металлолома и ценных металлов государству для переплавки. Металлолом имеется в достаточном количестве, но загрузить его и в сохранности доставить к месту сдачи — это сложная задача, однако, выполнимая.

Народные контролеры экспедиции направляли свои усилия на то, чтобы с малыми потерями закончить подготовительный период перед новым полевым сезоном.

Г. ГОРГОПКО,
председатель группы
народного контроля ПГЭ.

ных и продовольственных товаров.

Наши народные дозорные постоянно следят за качеством строительства торговых объектов. Активное участие народные контролеры принимают в смотре по экономии и бережливости. В ходе смотра целеустремленно ведется контроль за рациональным использованием материально-технических, топливно-энергетических, трудовых ресурсов и денежных средств, выявляются резервы экономии.

Бесспорно, уровень и результативность группы народного контроля в СМП-565 еще недостаточно высоки. Но отрядно сознавать, что борьба за повышение эффективности производства принимает массовый характер. Это говорит о том, что народные дозорные на верном пути, они всегда помнят о своем высоком долге.

М. ВАЖИНА,
секретарь партийной
организации СМП-565.

НА КОНТРОЛЕ — РЫБНЫЙ ПРОМЫСЕЛ

Районным комитетом народного контроля произведена проверка организации приема и вылова рыбы от совхозов и Халесовинского ПОХа Пуровским рыбозаводом. Установлено, что из-за отсутствия деловых контактов между руководителями рыбозавода и совхозов, Халесовинского промыслово-охотничьего хозяйства, авиапредприятия договорные обязательства не выполняются. Руководители этих хозяйств, инженеры рыбодобычи редко бывают на местах промысла, плохо знают и изучают обстановку. Рыбаки совхозов не обеспечиваются спецдеждами, постоянно ощущают перебои в снабжении орудиями лова.

мешкотары. Общая задолженность за хозяйствами по мешкотаре выражается в сумме 24 тысячи рублей. Имеются случаи нерационального использования авиатранспорта. Районный комитет народного контроля указал директору рыбозавода Н. Н. Яковенко на серьезные недостатки в организации приема рыбы и ее вывоза с мест лова. Принято к сведению заявление Н. Н. Яковенко, что по материалам проверки разработаны мероприятия и виновные привлечены к ответственности.

За беспринципное отношение к фактам разбазаривания мешкотары главному бухгалтеру Пуровского рыбозавода И. Е. Волошко объявлен строгий выговор. В частности возмещение причиненного государству ущерба на И. Е. Волошко произведен денежный начет в размере двухнедельного должностного оклада.

Среди приемщиков рыба низка трудовая дисциплина, большая текучесть, труд их используется далеко нерационально. Со стороны рыбозавода крайне неудовлетворительно налажен учет и использование

ТОРГОВЛЯ УЛУЧШИТСЯ

Комитетом народного контроля проведена проверка ряда торгующих организаций, предприятий общественного питания нашего района. Установлены факты отсутствия в продаже товаров достаточного ассортимента и продуктов первой необходимости.

В Пуровском рыбокоопе имели место факты продажи дет-

ского питания с истекшим сроком реализации. Установлены факты несоблюдения торговыми предприятиями инструкции ведения книг жалоб и предложений и ряд других недостатков.

За факты нарушения правил советской торговли председателю Пуровского рыбокоопы В. Г. Черткову и заведующей торговым отделом В. А. Дол-

ган поставлено на вид. Принято к сведению заявление руководства Пуровского рыбокоопы о том, что материалы проверки рассмотрены заседанием правления, где определены меры, направленные на устранение недостатков, виновные в нарушении правил советской торговли привлечены к административной ответственности.

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

А пока идут экзамены

Кажется, совсем недалеко от памятного майского дня, когда для десятка классников Тарко-Салинской средней школы № 1 прозвучал последний школьный звонок. Им, чуть оробевшим, учителя говорили напутственные слова. А сейчас — уношей и девушек за плечами уже четыре экзамена.

Утро. Пустые классы. И только в прологе второго этажа группа девочек. В глазах — ожидание, волнение, в руках — конспекты. Без лишних слов ясно — пришли на экзамен.

— Очень волнуетесь? — об-рашась к девочкам. В ответ слышу неожиданное: «Не очень». Уже потом, поговорив с директором школы Г. Ф. Сулеймановой, послушав ответы ребят, выявил причину такой уверенности. Коллектив 10 «б» — сильный, знания у большинства глубокие. Четверки и пятёрки на экзаменах в этом классе — оценки преобладающие. Отличные знания у Яныч Павловой, А в параллельном классе радуется знаниям Вика Сидорова.

...Первым пошел говорить с доске Игорь Королев. Серьезен и сосредоточен. Быстро и уверенно чертит графики движения волны, схему лабораторного опыта. Ответ, радует комиссию.

Дополнительный вопрос: — Игорь, а как бы ты определил период колебания? — И снова четкий лаконичный ответ.

Игорь свободен, он раскованно улыбается в сторону класса и сидящих за столами товарищей, мол, удача вам, и покидает класс. А его место у доски занимает Жанна Павлова. Мел в ее руках не задерживается ни на секунду, выводя формулы и графические изображения. Отлично подготовилась!

Десятки классники приходят в школу, как в свой дом родной. Все здесь близко, дорого. А совсем скоро они, получив аттестаты зрелости, покинут порог этого дома и шагнут в большую жизнь. Конечно, сейчас более, чем когда-либо они думают о выборе профессии.

Гая Вялова давно определила свой выбор — она станет швеей. Эдик Солонун и Алеша Локтионов пойдут по стопам своих отцов — один мечтает стать каротажником, другой — бурильщиком. Витя Калашников и Игорь Шкурят продолжают себя электромоду. А многие ребята расстанутся с поселком. Почти половина класса будет поступать в Тюменский индустриальный институт. Может, этим желанием зажег их выпускник, сей час студент индустриального института Вадим Меллинг? Он вынужден приехать на вечер встречи и с таким восторгом рассказывал о своем институте, о будущей профессии, что многих увлек мечтой.

10 лет школа готовила своих воспитанников к самостоятельной жизни. Воспитывала в них высокую гражданственность, учила добру и справедливости, стойкости и честности, каждый день обогащала знаниями. И ей, школе, совсем безразлично, какой путь выберут воспитанники. Но кем бы они ни стали, важно одно: чтобы место в жизни заняли достойное, чтобы утвердили себя в главном выборе и были счастливы.

К. СВЕТОВА.

По следам наших выступлений

В 59 номере «Северного луча» была опубликована критическая заметка «Верится с трудом». Говорилось в ней о том, что работы на стройплощадке третьего корпуса средней школы в Ноябрьске приостановлены, и это может сорвать сроки сдачи объекта в эксплуатацию.

Как дела обстоит сегодня? Наш корреспондент А. Жунич побывал на строящемся объекте.

Двухэтажное здание из кирпича подведено под крышу. В большинстве окон уже вставлены стекла. Я пришел на строительную площадку во время обеденного перерыва. На объекте был бригадир строителей из СМУ-6 М. Э. Бадретдинов. Он и показал мне строящийся третий корпус.

По широкому трапу поднимаемся на второй этаж. Стены и потолки в коридорах обиты толстыми коричневыми листами.

— Сухая штукатурка, — поясняет бригадир, — уже обили. А работы на срубе мы закончили месяц назад. Подземные инженерные сети также полностью смонтированы. Вдоль стен у самого пола протянуты металлические трубы. Около труб разложены ба-тарей.

— На следующей неделе закончим сварочные работы, — замечает бригадир.

Справа и слева по коридору расположены просторные комнаты с большими окнами. Вот кабинет черчения площадью 70 квадратных метров, чуть меньше расположенная рядом с ним библиотека. А вот еще более просторное помещение — актовый зал с эстрадой.

ШКОЛА РАСПАХНЕТ ДВЕРИ

Неволью ловлю себя на мысли, что говорю обо всем в настоящем времени. По учебные помещения находятся в таком состоянии, что хоть завтра завози школьную мебель и начинай занятия.

В конце коридора — кабинет домоводства, радиоузла, кладовая. Есть на втором этаже и специальная смотровая площадка, с которой откроется панорама спортивных баталей в спортзале.

Спускаемся на первый этаж. Что сразу бросается в глаза — это спортивный зал. Площадь его — 162 квадратных метра. Высота — под самую крышу. Это единственное помещение, где еще не настел пол. В воздухе стоит запах смолы.

На первом этаже будут расположены раздевалки, душевые, производственные мастерские, а также пищеблок, который включает в себя обеденный зал, кухню, подсобные помещения. Таким образом, вопрос с горячим питанием в школе будет решен.

Не нужно быть большим специалистом, чтобы опреде-

лить: выполняются работы качественно. Взять той пример. Листы сухой штукатурки прибиваются здесь не к стенке (как было в старых корпусах школы), а к специальным рейкам. Так что если дом даст осадку, листы сухой штукатурки выгнутся не будут.

Специальный переход, сложенный из кирпича соединит третий блок с главным корпусом школы. Около перехода лежат вентиляционные короба, доски, обрезки труб.

Многое сделали строители, но пужно еще довести до конца сантехнические работы, провести электропроводку, навести двери, сделать отмостки, благоустроить территорию.

Поэтому, последний вопрос к бригадире: «Когда будет сдан третий корпус?»

— Мы принимали обязательство закончить строительство к первому июля, — говорит М. Э. Бадретдинов. — Думаю, что бригада сдержит свое слово. Говорю так потому, что в нашей бригаде работают ребята, на которых всегда можно положиться, такие мастера своего дела, как Григорий Саливончик, Виктор Альмов. Да и другие члены бригады регулярно перевыполняют сменные задания. Ведь цель у всех одна: точно в срок сдать важный государственный объект.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

В МИРЕ ЖЕСТОКОСТИ

Соединенные Штаты Америки удерживают за собой множество мрачных «рекордов» — по размаху организованной преступности, по разгулу вооруженного бандитизма, по жестокости соперничества мажор гангстерскими кланами. Печальная известность по этому счет поддается, конечно, не один только город Чикаго, хотя преступные операции чикагских гангстеров давно вошли в учебники криминалистике.

В Нью-Йоркском районе Бруксе, например, есть квартал, где, согласно данным газеты «Нью-Йорк таймс», лишь один из двадцати человек умирает естественной смертью. То, что пешая прогулка по городской улице или скверу с наступлением вечерних сумерек отнюдь не безопасна для жизни — это факт из американской действительности, регулярно подтверждаемый полицейской хроникой.

Однако все более известными становятся и другие факты: проливающие свет на уровень «цивизованности» американского общества. Речь, в данном случае идет о проявлении насилия в семьях американцев. В США за девять квартал и особиков совершается больше актов бесчеловечного обращения, чем на улицах во всех штатах уголовного мира, вместе взятых. Так оценивает положение профессор социологии Калифорнийского университета Барбара Старр, выступившая на конференции «по проблемам семьи», созванной в Вашингтоне. Как сообщила в своем докладе Б. Старр, в стране по крайней мере в семи миллионах семей супруги постоянно избивают друг друга. В целом в 57 миллионов семей американцев насильственные действия и расправы — обычное дело.

Чем вызван такой размах жестокости? Причины тому не мало. Ряд из них корнями уходит в социальную основу капиталистического общества. Последствием с присутствием ей изнурительным трудом, неуверенностью в завтрашнем дне реальной возможностью в любое время остаться без работы приводит, как отмечают западные психологи, к стрессовым ситуациям: людей охватывают раздражительность, злость, отчаяние. «Вот почему с ростом неуверенности в материальном существовании, с ростом страха за жизнь множатся случаи жестокого обращения с членами семьи, нападения им тяжких телесных повреждений», — цитирует газета «Берлинер цайтунг» (ГДР) доклад Барбары Старр.

В этом докладе обращено внимание и на садистское отношение родителей к своим детям. Побой, издевательства, жестокость со стороны родителей передко толкают несовершеннолетних на бегство из дома. «В США более чем в других странах насилье принается составной частью образа жизни». — такой вывод сделан в докладе.

К. САВИН (ТАСС).

Редактор Б. КАСАЕВ

Таркосалинскому отделению ОРСА реологов требуется на работу экономист сроком на 1 год.

Отдыхайте на здоровье!

Наши интервью

Стало доброй традицией организовывать на юге для юных пионер лагеря труда и отдыха. Не исключение и нынешний год. Наш корреспондент С. Кожина попросила ответить на несколько вопросов инспектора района Л. Ф. Семенову.

— Лидия Федоровна, в этом году у ребят новая прописка. Расскажите, где они будут отдыхать и как долго?

— Дети заранее готовились к поезду. Некоторые уже ездили в лагерь труда и отдыха в Краснодарский край, другие поехали впервые. Нынешний договор заключен с совхозом «Залив» Тюменского района.

В первой группе в начале июня уехали 76 учащихся из 7 и 9 классов. — Недавно отправили еще 30 человек — восьмиклассников. Среди ребят немало представителей коренной национальности. Отдых продлится до 20 августа.

— Лагерь труда и отдыха. Недаром он так именуется. Труд будет неразрывен с отдыхом?

— Да, как и в прошлом году, учащиеся будут заняты сельскохозяйственными работами на виноградниках. Будут пропалывать их, подвязывать, подрезать, а затем по-

могут и в раннем сборе урожая.

Свободное время будет отдано активному отдыху: спортивным играм, вечерам отдыха, экскурсиям, Солнце, чистый воздух, вода, отличное питание — все для ребят — отдыхайте!

— Лидия Федоровна, расскажите немного о воспитательском коллективе, о людях, которые будут рядом с детьми.

— Лагерь возглавляет опытный педагог, директор Пуровской восьмилетней школы В. М. Горяинов. Поехали супруги Подколызин, работающие в Таркосалинской средней школе-интернате, учитель физвоспитания В. В. Двицкий из Самбурга. Все воспитатели с педагогическим образованием. Отдых и труд воспитанников они намерены организовать таким образом, чтобы дети приобщились к труду, закаляли здоровье, набрались сил для учебы в будущем году.

„ВНИМАНИЕ — ПЕРЕЕЗД!“

За последние годы наш район превратился в крупнейшую базу газонефтедобывающей промышленности. В связи с этим возникла необходимость строительства железной дороги. Пришел первый поезд и к станции Тарко-Сале. В округе участились случаи нарушения правил переезда через железнодорожные пути. Имеют место случаи грубого нарушения правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов. В результате происходят обрывы линий электропередач, создается угроза безопасности движения.

В Сургутском районе на автомобиле УРАЛ-375 перевозили трубу большого диаметра, длиной 33 метра через железнодорожный переезд без соответствующего согласования.

Автомобиль на путях опрокинулся, с трудом было предотвращено крушение поезда. Поезд наехал на упавшую с автомобиля трубу на переезде Ягельный—Урьевский.

Необходимо всем руководителям организаций и предприятий, имеющих автотранспорт, провести широкую разъяснительную работу с водителем составом, направленную на предотвращение происшествий на железнодорожных путях.

В. ИВАНЧЕНКО, старший госавтоинспектор РОВД.

В ЧЕСТЬ ДНЯ МОЛОДЕЖИ

29 июня, для таркосалинцев на песчаной косе левого берега Пура состоится массовое гуляние в честь Дня молодежи. В программе спортивные соревнования по сдаче норм комплекса ГТО, культурная программа, игры,

аттракционы. Будет организована работа буфетов.

С 10 часов утра на комфортабельном теплоходе «Заря» желающие могут перебраться на косу и обратно. Вилеты приобретаются на теплоходе.